

错过报名时间, 还有入学机会

市区 82 所中小学校保障进城务工人员子女入学

□见习记者 白云飞 记者 邓超

伊川县酒后乡有方村的杜孟卫在市区打工已有 12 个年头, 他的孩子今年 8 岁了, 一直在老家读书, 并跟着爷爷奶奶生活。由于杜孟卫的父母年事已高, 他便想把孩子接到市区来上学。近日, 杜孟卫带着孩子到市区某小学咨询报名情况, 却因学校不招收插班生而吃了“闭门羹”。

市区哪些学校接收进城务工人员子女? 需要准备哪些材料? 如果错过了报名时间, 又该怎么办? 记者对此联系了市教育局有关部门。

市区 82 所中小学校保障进城务工人员子女入学

据市教育局基础教育科相关负责人刘军旗介绍, 为切实保障进城务工人员子女接受义务教育的合法权利, 今年市教育部门统一划定市区 82 所义务教育学校接收农民工子女。

刘军旗说, 进城务工人员应先带上相关

证明到现在居住的辖区教育局基础教育科进行登记, 前往登记时, 需持有 4 个证明: 学生父母或者其他法定监护人的身份证明、就业证明(或劳动合同、营业执照)、居住证明(或暂住证)以及学生户籍所在地乡镇中心小学出具的外出就读证明。

其中, 小学新生登记需要在 6 月 30 日之前, 初中新生则在 7 月 15 日之前。也就是说, 今年中小学新生的统一报名登记时间已经过去。

错过登记时间的孩子们还有机会

针对目前中小学新生报名已经结束, 但仍有部分进城务工人员子女未找到接收学校的情况, 刘军旗表示, 每个接收进城务工人员子女的学校都有名额不等的招生计划, 在具体某个学校的学生人数未饱和之前, 仍然可以到所在辖区的教育局进行咨询和报名登记。

刘军旗提醒尚未对孩子进行登记的进城务工人员, 要尽快到所在辖区教育局基础

教育科办理, 以免耽误孩子入学。如果某个学校报名人数较多, 也可视情况对计划接收学生人数进行调整, 尽量保证让每个孩子都有学上。

对于新入学的学生, 辖区教育局基础教育科将按照相对就近入学原则, 划定服务区或者定点学校, 统筹安排就读。

接收新生无入学考试, 不收借读费

有些进城务工人员担心学校会设立入学考试等关卡或者收取高昂借读费用, 让孩子不能正常入学。

对此, 刘军旗表示, 接收进城务工人员子女的 82 所学校都不允许组织入学考试, 也不能收取任何借读费用, 所有符合条件的进城务工人员子女均可免试入学。

此外, 这批学校都一律不得在学校内单设“农民工子女班”。外来进城务工人员子女进入当地教育行政部门指定的学校就读, 将享受与城市区学生同等的待遇。

穿汉服缅怀先贤风采 品经典感悟国学魅力



7月14日, 洛阳师范学院大学生河洛文化研修班的六名学员穿着汉服, 来到孔子入周问礼碑前诵读儒学经典《礼记》, 感悟国学魅力。据悉, 这是洛阳师范学院大学生河洛文化研修班组织的“弘扬先进文化 传承中华文明”暑期社会实践活动的第一站, 接下来他们会从这里出发, 经商丘、泰安到达曲阜, 以孔庙为终点, 沿途开展传统文化宣讲、国学经典诵读、儒家源流考察等活动, 借此提升学员对国学的感悟, 并将沿途播撒优秀传统文化的种子。 见习记者 刘冰 摄影报道

暑期来临, 不少大学生开始打工。这名小伙子的遭遇, 希望能给其他打工大学生以警示——

打工值得肯定 安全不容忽视

□见习记者 陈晓佳

近日, 已经辍学在家静养的杨山(化名)将肇事司机刘某告上了法庭。一年前的那次意外伤害给他留下无尽的伤痛, 如今, 他选择拿起法律武器维护自己的权益, 同时, 他也想用自己的亲身经历提醒暑期打工的大学生: 安全要记心头!

暑期打工突遇意外

2011 年暑假, 杨山的妹妹考上了大学。一家人在欣喜的同时, 也不免为她高昂的学费发愁。

“工地上挣钱多啊。”杨山为了补贴家用, 去年暑假, 还在河南科技大学读函授本科的他, 经老乡介绍, 来到我市一建筑工地上打工。拆房的重活儿虽又脏又累, 可每当想到两个月的暑假, 就能拿到近 1 万元, 他的身上便总有使不完的劲儿。

然而, 事情并非如他想象的那般美好。他说, 2011 年 8 月 12 日 18 点多, 距他约 10 米远的一台挖掘机正在作业。他未来得及反应, 就被挖掘机臂擦倒。随即, 挖掘机甩出的半块水泥板也重重地压在了他的身上……

在一旁的工友顿时乱作一团, 纷纷围上来查看情况。随即, 他们拨打了 110。

随后, 派出所民警赶到现场。经民警现场调解, 挖掘机司机刘某同意付给杨山 500 元作为赔偿。

延误治疗留下后遗症

可后来, 他被诊断为左髂骨线性骨折。医生建议住院观察并进行系统治疗。由于没有重视伤情且经济条件有限, 他请医生开药后就草草出院。

此后, 他左髂骨和腰椎经常疼痛, 走起



绘图 雅琦

路来也不灵活。2012 年 5 月, 根据河南科技大学司法鉴定中心出具的鉴定意见, 杨山被鉴定为九级伤残。

“不想跟家里人谈, 怕花钱, 又怕他们担心。”杨山说。

“现在我干不了重活, 而且左髂骨折影响血液循环, 现在已经影响到了生育能力。”杨山紧握拳头: “要是当初早点作全面检查, 及时治疗, 也不会这样。”现在的他靠家里寄来的生活费及朋友的帮助度日。

至今, 提到当初的遭遇, 杨山仍十分激动地告诉我们: “在外打工的人, 尤其是利用假期打工的大学生, 遇到意外伤害, 一定要作全面的检查并积极配合治疗, 拿起法律武器维护自己的权益。身体才是最重要的!”

目前, 法院已经立案。

专家提醒: 突发情况及时就医, 遇到伤害积极维权

我市社会学者安峰表示, 大学生利用暑假打工锻炼值得肯定, 但安全问题不容忽视。

他提醒利用假期打工的大学生在选择工种时要结合自身条件, 最好选择跟自己的专业有一定关联的工种, 这样对自己的专业实践有一定好处。作为大学生, 打工经历相对较少, 应尽量选择危险系数较低的工种, 以防出现事故。

河南大律师事务所律师谢亮说, 遇到类似的劳动伤害, 可以向市工会以及劳动监察大队反映情况, 也可通过司法途径解决。受经济条件限制不能请律师的, 还可申请法律援助。

“郎”助郎 上学堂

30 万元资助百名贫困生 实现大学梦

□记者 连漪 实习生 杨笛 通讯员 秦卫红

对于经历了寒窗苦读, 拿到了自己心仪大学入学通知书的学子来说, 最痛苦的事莫过于因贫困的家庭无力支付学费而随时面临的退学。团市委 14 日透露一个好消息: 将有 100 名贫困大学生得到爱心捐助, 实现大学梦。

14 日上午, “郎助郎·上学堂”大学生“助学圆梦”的义卖捐赠活动在万达广场正式启动。此次活动由团市委和市教育局共同主办, 四川郎酒集团提供了价值 30 万元的物资进行义卖, 仅活动当天就得到爱心义卖金共计 11 万元。这 30 万元将全部用于解决 100 名因家庭贫困无力承担学费的大学生, 每位符合条件的大学生都将得到爱心助学金 3000 元。

此次捐助的对象为: 参加 2012 年高考, 并已获得大学本科录取通知书, 家庭贫困无力承担学费而无法入学的学生, 年收入低于当地平均收入水平, 没有获得其他奖学金或助学金资助。救助对象必须是计划内正式录取的, 委培、自费的不在救助范围之内。

如果满足以上要求, 申请人需到户口所在县(市)区团委如实填写申请表, 并由毕业学校、村、社区(居委会)、乡镇(街道)、县(市)区团委签署意见并加盖公章, 同时提供申请人身份证复印件一份、学校录取通知书复印件、家庭情况登记表等材料(一式三份)。各县(市)区团委选取 5~7 名资助对象候选人并将推荐资助对象的资料于 8 月 10 日前报团市委, 由团市委、市教育局、郎酒集团驻洛代表联合审批, 并经网络公示后确定。

选定后, 团市委将在 8 月中旬给每个救助对象一次性发放救助金 3000 元。

AXIN® 阿新 诚招“利乐砖(无菌砖型包装纯牛奶、复合蛋白饮料等产品)”代理商

阿新奶业引进先进利乐砖生产线, 预计七月中旬系列产品正式上市, 并签约著名歌星陈红为形象大使。现诚招洛阳市九县(市)六区及周边市、县代理商, 有意者到公司面谈。

联系电话: 0379-67897535 孟经理: 13333886488 洛阳阿新奶业有限公司